

長征九號只待立項 載荷超獵鷹重型

【香港商報訊】美國太空探索公司（Space X）成功發射「獵鷹重型」運載火箭的消息近日備受關注，也引發中美火箭技術的對比。對此，中國運載火箭技術研究院運載火箭系列總設計師、國家月球探測工程副總設計師龍樂豪指出，中國也正緊鑼密鼓地研製重型運載火箭，目前「長征九號」的預先研究工作、技術攻關、方案論證都在進行中，也有一些初步進展，只待國家正式立項，相信可在立項後10年內研製成功，未來將實現近地軌道有效載荷140噸，遠超「獵鷹重型」。

內地媒體對於「獵鷹重型」的發射不吝讚美之詞，有美國專家也指，「獵鷹重型」將改變全球火箭發射市場格局。不過龍樂豪指出，「獵鷹重型」的發射難稱「壯舉」，其本身甚至算不上「重型」。龍樂豪認

為，起飛重量在2000噸以上、近地軌道有效載荷在100噸以上的火箭才算重型運載火箭。據了解，「獵鷹重型」作為現役運載能力最大的火箭，其近地軌道有效載荷為63.8噸。

對於中國在這方面的發展，龍樂豪表示，「長征九號」如果按計劃實現，140噸的載荷有望成為世界上運載能力最強的火箭之一。目前，美國國家航空航天局（NASA）正在建造的太空發射系統（SLS）運載火箭，其Block1型、Block1B型和Block2型的近地軌道有效載荷分別為70噸、105噸和130噸，均低於「長征九號」。

龍樂豪表示，中國已有較好的運載火箭技術基礎，雖不如美國雄厚，但兩國的差距在縮小。他還指出，重型運載火箭是一個國家綜合實力的象徵，「決定了

未來人類能在太空走多遠」。

中國航天要正視差距重視積累

值得注意的是，對於「獵鷹重型」的成功發射，新華社昨天也發文指出，中美航天實力有差距，這是長期以來眾所周知的客觀事實，但中國航天也確實一直在努力追趕。

文章稱，首先要看到，「獵鷹重型」是站在NASA這個「巨人」肩上取得的成功。美國一直盛行基礎研究由政府主導、應用開發交給企業的所謂「軍民融合」模式。基礎研究一般周期性長、資金需求大、失敗風險高，只有政府才有能力、有意願承擔。Space X創始人埃隆·馬斯克曾多次說，如果沒有美國航天局的資金，「獵鷹」的研發周期會更長。

而長征五號作為中國最大推力的運載火箭，近地軌道運力有25噸，在現役火箭中運力也排到第3名，僅次於「獵鷹重型」和「德爾塔4」重型火箭。華盛頓智囊機構「全球安全」網站空間政策專家查爾斯·維克曾對長征五號予以高度肯定：長征五號沒有使用俄羅斯發動機技術，也沒有使用美國低溫發動機技術，所以代表著「中國新一代運載火箭家族的最大進展」。

未來，中國的探月工程、空間站建設和深空探測，都對更大推力的運載火箭有切實需求。對於這種國家重器，不可否認中國的基礎薄弱，與美俄相比還有很長的路要走。中國載人航天已經取得的成就，足以令中國人自豪，但還遠不足以令中國人妄自尊大。要正視差距，才能進步。趕超非一朝一夕之事，要有長遠計劃以及技術和人才的深厚積累。

公安部嚴打涉槍爆犯罪

重點整治互聯網+物流交易管道

【香港商報訊】公安部昨天表示，決定自今年2月7日起至2019年底，在全國範圍內持續開展打擊整治槍爆違法犯罪專項行動。整治將突出緝槍、治爆、淨網三個重點，針對性打擊以互聯網為主要渠道的製販槍爆犯罪，對重點地區進行排查，全面收繳流散社會的槍爆物品。

近5年涉槍犯罪下降8成

公安部昨天會同工信部、國家安監局、國家郵政局召開新聞發布會，通報打擊整治槍支爆炸物品違法犯罪部際聯席會議和部署全國打擊整治槍爆違法犯罪專項行動有關情況。公安部治安局主要負責人李京生表示，涉槍涉爆違法犯罪治理工作直接關係公共安全和社會大局穩定，直接關係人民群眾根本利益和國家長治久安。公安機關對槍爆違法犯罪活動一直保持嚴厲打擊，圍繞境內製販、境外走私、網上販賣等重點，強化多警種、跨區域聯合作戰，開展打擊「水客」走私、重點案件集群會戰、在逃人員掛牌追捕等專項行動，有效遏制槍爆違法犯罪多發勢頭。5年來，全國持槍、爆炸犯罪案件從2012年的311起、161起下降到2017年的58起、58起，分別下降了81.3%、63.9%以上，持槍殺人、搶劫、綁架等嚴重暴力犯罪案件大幅上升，處於歷史低值。中國已成為全世界槍爆犯罪發案率最低的國家之一。不過，李京生強調，槍爆違法犯罪仍是影響中國社會公共安全的突出因素，一些犯罪分子受利益驅使，鋌而走險非法製造、販賣槍支彈藥，對社會治安造成嚴重威脅，由此釀成的惡性案件時有發生。

發動基層力量全面整治

據介紹，打擊整治槍爆違法犯罪專項行動將突出緝槍、治爆、淨網三個重點，李京生指出，將加強打擊邊境走私槍爆物品犯罪。「一些周邊國家流散社會的槍支多、管理鬆，而且與我邊境線長、便道小道很多，導致這些邊境走私槍爆物品問題屢禁不止。」他表示，公安機關將加大邊境一線和口岸查緝力度，加強對重點國家和地區入境人員、貨物的查驗，並加強國際執法合作，嚴肅走私槍爆物品犯罪活動。

針對製販槍爆物品的勾連渠道80%都是通過互聯網



公安部表示，整治將突出緝槍、治爆、淨網三個重點。圖為某地警方銷毀非法槍支。

各省近期掃黑成果

山東省	已打掉涉黑惡團夥597個，繳獲槍支25支，查扣、凍結涉案款1000餘萬元
陝西省	已打掉黑惡團夥202個，抓獲黑惡犯罪涉案人員1426名，破獲黑惡犯罪案件532起，查封、凍結、扣押涉案資產921萬餘元
河南省	打掉3個涉黑團夥和118個涉惡團夥，抓獲1481名涉黑惡犯罪嫌疑人，破獲837宗各類案件，查封、凍結、扣押涉案資產613萬元
江西省	已打掉涉惡團夥173個，抓獲涉案人員1111人，破獲案件539起
浙江省	共出動警力5000餘人次，破獲案件500餘起，抓獲違法犯罪嫌疑人1200餘名，繳獲非制式槍若干支、管制刀具250餘件
湖北省	打掉涉惡團夥94個，抓獲涉惡違法犯罪嫌疑人343人，破獲涉惡違法犯罪案件122起

來進行的現象，李京生介紹，這次專項行動中，公安機關將及時清理網上槍爆違法有害信息，排查梳理網上涉槍非法交易的情況和線索，組織針對性的打擊整治。同時，公安機關將會同有關部門加大對違法網站的處罰力度，全力整治有害信息突出的網站、微博和即時通訊群組。同時針對流通渠道，有關部門將加強物流寄遞業安全監管，嚴格落實寄驗視、實名收寄、過機安檢「三個100%」制度；採取公布獎勵標準、兌現舉報重獎等方式，積極發動民眾舉報槍爆違法犯罪。

此外，這次專項行動中，公安機關將組織開展多輪次集中清查收繳行動，對易滋生槍爆隱患的地區、部位開展「拉網式」排查，全面收繳流散社會的槍爆物品。

通過打擊整治專項行動，達到對境內製販、邊境走私、網上販賣高發勢頭有效遏制，非法入境和流通渠道有效阻斷，易制爆危險化學品有效管控；非法製造窩點數量大幅下降，社會面非法槍爆物品存量明顯下降，持槍和爆炸犯罪案件持續下降；網上抵制「槍支文化」氛圍不斷提升，嚴管嚴控政策共識顯著提升，民眾參與積極性全面提升。

司法部：冤假錯案有錯必究

【香港商報訊】中國司法部副部長熊選國昨天表示，這幾年，司法機關加大對冤假錯案的復查和糾錯力度，也糾正了一些案件。隨著中國法治進程的推進，隨著司法隊伍、司法人員水平不斷提升，相信冤錯案件會越來越少。當然，按照有錯必究的原則，包括過去發生的冤假錯案，只要發現一起，司法機關就糾正一起。

熊選國還表示，律師要參與刑事案件辯護全覆蓋，是防止冤錯案件發生的一個很重要的措施。律師要參與，要給被告人有效地提供辯護，包括排除非法證據，包括在法庭上給出罪與非罪的界限，這是很重要的方面。

罪犯改造重視「重作人」

對於內地罪犯改造工作，熊選國則指出要推動從「不跑人」的「底線安全觀」向為社會提供不再重新犯罪的守法公民的「治本安全觀」轉變。

熊選國介紹，為了落實「治本安全觀」，司法部採取了一系列措施，加強管理改造。包括監獄分級分類管理；實行罪犯分類關押、分級管理等。此外，司法部也持續推進將服刑人員的文化教育、職業技能培訓納入國民教育規劃和國家勞動職業技能培訓總體規劃。

「太平洋大逃殺案」5犯被核准死刑

【香港商報訊】中國裁判文書網昨天公布的一份《死刑復核刑事裁定书》顯示，被外界稱為「太平洋大逃殺」一案的「魯榮漁2682」漁船殺人案被告人劉貴奪、姜曉龍、劉成建、黃金波、李承權近日被核准死刑。

山東威海市中院一審認定，2011年6月17日至7月25日，「魯榮漁2682」號漁船在智利附近海域作業期間，以劉貴奪為首的部分船員因內部爭鬥等原因，糾集11名船員殺害16名船員，並致6人失蹤。2013年7月19日，威海中院一審判決5名主犯死刑，其餘6名被告人獲死緩、無期徒刑和有期徒刑。

最高法院死刑復核裁定書還披露，在殺害16名船員並劫持漁船返航途中，為防止其他船員反抗，劉貴奪、姜曉龍、劉成建、黃金波和同案被告人王鵬及同夥包某、雙某、戴某等人，以船上的白鐵桶為原料，利用船上的角磨機、砂輪機等工具自製尖刀9把，分別攜帶，後由劉貴奪統一控制。其間，劉貴奪、李承權組織其他被告人多次開會，編造謊言，訂立攻守同盟，並將船上多餘救生衣、部分作案工具、被害人及失蹤人員的部分用品以及記錄案情經過的日記本等物品綁上鐵錘沉入海中，企圖銷毀證據、製造假象、掩蓋案情，以逃避法律追究。

楊永恆：再選一次 還選深圳



美國、歐洲、新加坡、內地，在這個四選一的抉擇中，已在香港有8年從業經驗的楊永恆，最終選擇了深圳。在普華永道會計師事務所（深圳）一年多的工作時間裏，他慢慢依戀上深圳，並由此熱愛上內地其它城市，這放在十年前，是不可想象的事情，因為一次糟糕的大學實習經歷，讓他對來內地有種恐懼感。

香港商報記者 同理

快速變化的深圳

從香港大學MBA畢業後，楊永恆就來到了普華永道（香港），憑著他的聰穎與勤奮，他很快成為業務尖子。兩年前，他的上司找到他談話，說有一個「走出去」的機會，他可以在美國、歐洲、新加坡、內地等四個地方任選一個。

前三個他不用過語言關，業務上手會很快，但內地就不同，有挑戰，但是楊永恆最終選擇了與香港一河之隔的深圳。在來深圳之前，他以為自己的普通話說得還不錯，但沒想到，同一件事情，在香港他只需一

小時就可以解決，但在深圳竟用了兩天。因為客戶是重慶人，說話有口音，同時用中文表達術語也與以前不同，聽不懂，電話會議開場就卡了殼。然後他用郵件將問題提出來，一個不複雜的問題，在溝通環節上花了兩天的功夫，才拿出解決方案。

沒想到會這麼難，一開始就不順利，楊永恆有點動搖。好在他的上司是位20年前就來內地發展的香港人，在他的鼓勵下，楊永恆說，他用了三個月的時間，才適應過來，學會了漢語拼音打字，普通話寫說的能力也有了相當提升，現在一封郵件用簡體中文回覆，不超過10分鐘。

當然深圳的工作有苦有樂，最吸引他的是，每周都有新的東西，香港變化沒這麼快。而且內地客往往要快速提交解決方案，節奏比香港還快。他說隨著滬港通、深港通的開通，以及內地與香港基金互認，業務呈現快速增長之勢。他覺得自己是來對了地方，他現在主要工作就是幫助內地客戶到香港，或者海外客戶走進內地。他說在深圳可以見到許多香港無法見到的客戶，這裏有更多中小型企業。在服務這些中小企業過程中，他也感受到深圳創新、發展比想象的快。

一次實習經歷差點毀了內地緣

中學時就來過深圳，當問起為何過了這麼多年才重返深圳。楊永恆攤了下手，他說，大二時到普華永道（深圳）來做實習生，被派去河南鄭州。這是他第一次深入中原，沒想到到冬天會這麼冷，大雪紛飛，飛機停飛了，過春節也回不了香港。再加上吃得很油、很辣，幾乎每天都在拉肚子。而且客戶說話口音重，聽不大懂。在河南呆的兩個月，給楊永恆就留下九個字——氣候差、聽不懂、吃不好。這段經歷讓楊永恆曾暗下决心，不去內地找工作。

不過，他說，今非昔比，由於工作原因，最近三年他去過內地不少城市，比如重慶、上海、北京，比10年前改變很多，他說下個月會去杭州，他還有點興奮和期待。現在他對到內地多個城市走走看看越來越有興趣，甚至嚮往著再到鄭州故地重遊一次。這種對內地城市看法改變，也讓他堅定自己選擇是對的。楊永恆說，最初選擇到內地，是因為在香港工作時，就感覺到內地的客戶越來越多，後來決定來深圳，也是一位前輩以切身經歷給他講述，來內地機會更多，而來了內地以後，發現自己選擇是對的。若再要他作一次決定，他還會選擇深圳、選擇內地。

依戀深圳的生活便利

在深圳的公司裏，有同事是深港雙城跑，上班來深圳，下班回香港。但楊永恆卻沒有效仿這些同事，他從一開始就當起了「深圳人」，在公司附近租了個套房。

他說，來深圳後，少有的幾次用了現金，現在錢包已很少用，比香港方便多了。還有在香港他基本不吃水果，因為整個過程太繁瑣，他沒時間，可是在深圳就不同了，下載個APP，隨時下單，切好的水果送上門來，他現在幾乎每天都吃水果。

每到周末，他在香港的親朋好友都會到他深圳的家來聚會。因為打掃衛生、買菜、煮飯，幾乎所有的家政服務，都可以通過APP來完成。楊永恆說，他太習慣深圳了，真是有點擔心回到香港居住時會有不方便。

不僅生活便利，深圳還是個有活力的地方。他的親弟弟在沒來深圳之前，對內地有反感和抵觸情緒，但是自從他在深圳工作以後，弟弟是經常來，因為他也喜歡上深圳了，覺得這裏挺好。



個人簡介

楊永恆，普華永道（深圳）資產及財富管理團隊高級經理。香港會計師公會成員，擅長不同資產管理項目的法定審計和內部控制、合規性報告工作，包括退休基金、公私募、對沖基金和投資管理人相關工作。

楊永恆說，不少香港人在沒有看過內地之前，都固執地認為香港本地最好，但是到深圳看過以後，不少人改變了看法。他認為在香港人的教育中，應樹立起中國人的概念，這在以前是比較淡薄，需要補上這一課。